

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 24 марта 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
23.03.2021 На Кубани упавший автокран раздавил рабочего, трагедию снял на видео очевидец	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
24.03.2021 В Ярославской области работникам водоканала второй месяц не платят зарплату	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
23.03.2021 В Сочи водители «Яндекс.Такси» устроили забастовку	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
23.03.2021 В России с начала года на миграционный учет поставлено в два раза меньше мигрантов - МВД	5
А.Л. КУДРИН	6
24.03.2021 Владимир Путин обсудил с Алексеем Кудриным борьбу с бедностью и контроль за бюджетными расходами	6
23.03.2021 Кабмину удалось урегулировать ситуацию с выплатами врачам, заявил Кудрин	7
Т.А. ГОЛИКОВА	8
23.03.2021 Регионам рекомендовано снимать ограничения для пожилых исходя из числа привитых от ковида	8
23.03.2021 В марте-апреле возможен небольшой подъем заболеваемости COVID-19 - Голикова	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
24.03.2021 Минтруд поддержал сокращение списка запрещенных для женщин профессий	9
24.03.2021 Число граждан, работающих удаленно, составляет более 3 млн - Минтруд РФ	9
24.03.2021 Около 90% медорганизаций в РФ участвуют в электронном обмене данными - Минтруд	9
23.03.2021 Минтруд: перечислено более 850 тыс соцвыплат за работу в условиях COVID на 21,5 млрд руб	10
23.03.2021 Кадровый ЭДО: когда закончится эксперимент Минтруда и чего от него ждать	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
24.03.2021 В Калуге прошёл пикет в поддержку работников Трансмаша	11
24.03.2021 В Воронеже слесарю пробило голову частью подъёмного крана	11
24.03.2021 Крупный челябинский агрокомплекс задолжал 25 млн перед сотрудниками	12



24.03.2021 Трудовая инспекция навела порядок на нескольких предприятиях Усинска.....	12
24.03.2021 Нижегородские воспитатели пожаловались на снижение зарплат вдвое	12
24.03.2021 Застройщика накажут за падение рабочего с высоты (Тюмень)	13
23.03.2021 В Югре в 2020 году с предприятий взыскано штрафов на 42 млн рублей	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
24.03.2021 Кабмин выделит свыше 12 млрд рублей на субсидии работодателям за найм новых сотрудников	14
24.03.2021 Обсуждение законопроекта о занятости	14
24.03.2021 Госдума приняла закон о присоединении РФ к уставу Международной организации по миграции.....	15
24.03.2021 Для российских учителей вводится профессиональный экзамен	16
24.03.2021 В России предложили индексировать пенсии новой категории граждан	19
24.03.2021 Опрос показал отношение россиян к своему руководству	19
23.03.2021 Все, что нажито незаконным трудом: «подозрительные» деньги чиновников будут изымать	20
23.03.2021 Программы 16 регионов не обеспечивают восстановление допандемической занятости в 2021 году.....	21



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

23.03.2021

На Кубани упавший автокран раздавил рабочего, трагедию снял на видео очевидец

В одной из станиц Краснодарского края в результате падения автомобильного крана КамАЗ **погиб** 35-летний рабочий.

Об этом сообщает издание Кубанские новости.

Утром 23 марта мужчина вместе с напарником проводил демонтаж вышки сотовой связи.

В какой-то момент вышка начала падать и повлекла за собой автокран. В результате автокран полностью опрокинулся. Во время падения водитель успел выпрыгнуть из кабины на землю, но многотонная машина придавила его.

Всё произошедшее снял на видео очевидец трагедии, вероятно, коллега **погибшего рабочего**. Ролик опубликован в телеграм-канале 112.

По факту гибели человека проводится доследственная проверка.

<https://ntr-24.ru/index.php?newsid=78130>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

24.03.2021

В Ярославской области работникам водоканала второй месяц не платят зарплату

Работникам областного госпредприятия "Южный водоканал" не заплатили за февраль месяц, мартовская заработка плата пока также не выдавалась. Об этом сообщает корреспондент ИА REGNUM.

Работники предприятия, расположенного в городе Ростов Великий, опубликовали в социальных сетях обращение к директору госпредприятия Ярославской области "Южный водоканал".

"Уважаемый директор водоканала! Скажите пожалуйста нам, обычным рабочим, когда это безобразие закончится... Люди сидят без денег, не покушать купить, не кредит заплатить. В конце-то концов, это крик уже. Уже второй месяц, у людей дети, семьи. Решайте уже вопрос, будем тогда обращаться в прокуратуру, далее письмо президенту или вызовем журналистов прямо к воротам водоканала", - написала одна из работниц предприятия.

В департаменте ЖКХ Ярославской области подтвердили факт задолженности перед рабочими. Февральский **долг** на "Южном водоканале" хотят погасить до середины апреля, мартовскую **зарплату** собираются выдать в срок.

"Как пояснили на предприятии, на сегодня ГП ЯО "Южный водоканал" имеет девятидневную **задолженность по заработной плате** перед 386 работниками в размере 4 миллиона 454 тысячи рублей, за февраль 2021 года. Задолженность ежедневно снижается и будет полностью погашена до 16 апреля 2021 года. Ведется ежедневная работа со службой судебных приставов. **Заработную плату** за март планируется выдать без **задержек**", - рассказали в департаменте ЖКХ Ярославской области.

Как ранее сообщало ИА REGNUM работники "Южного водоканала" дважды получали **заработную плату** после того, как судебные приставы возбуждали исполнительные производства по факту **невыплаты**. Последний такой факт зафиксирован в декабре 2020 года.



<https://regnum.ru/news/3223916.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

23.03.2021

В Сочи водители «Яндекс.Такси» устроили забастовку

В Сочи водители «Яндекс.Такси» устроили забастовку, сообщается в одном из каналов youtube.

Видеоролик они выложили в социальные сети.

В конце марта водители «Яндекс.Такси» бизнес-класса записали видеообращение и пожаловались на то, что с ними ездить дешевле, чем на «экономе».

В видеообращении таксисты попросили разобраться с минимальными тарифами из аэропорта и поднять их до 1 тыс. рублей, чтобы за минуту движения выходило не меньше 20 рублей. Водители также заявили о необходимости включать счетчик пробок, а все скидки клиентам делать не за их счет, а за счет агрегатора.

Кроме того, они попросили навести порядок с кешбэком и ввести особую цену для поездки к горным отелям Красной Поляны, где необходимо подниматься на высоту 1 тыс. метров над уровнем моря и выше.

Таксисты пожаловались, что порой пассажиры смеются над ними, говоря, что в бизнес-классе ехать дешевле, чем в «экономе» или «комфорте». По словам одного из мужчин, клиенты часто портят автомобили, приклеивая жвачку на сиденья. Он рассказал, что машины стоят по 4 млн рублей и взяты в кредит или аренду.

Напомним, в Староминском районе Кубани таксист работал по поддельному путевому листу. Автоинспекторы для проверки документов остановили автомобиль Lada под управлением 41-летнего жителя станицы Староминской, перевозящего граждан. Предъявленный мужчиной путевой лист вызвал сомнения госавтоинспекторов. В результате проверки установлено, что документ поддельный.

Ранее «АиФ-Юг» писал, что начала работу Всероссийская горячая линия по услугам такси и каршеринга. В связи с высокой востребованностью гражданами информации о правах при пользовании услугами такси и каршеринга, а также в связи с высоким туристическим потоком на новогодние праздники Роспотребнадзор повторно запускает «горячую линию».

https://kuban.aif.ru/society/details/v_socchi_voditeli_yandeks_taksi_ustroili_zabastovku

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

23.03.2021

В России с начала года на миграционный учет поставлено в два раза меньше мигрантов - МВД

Количество поставленных на миграционный учет иностранцев и лиц без гражданства за два месяца текущего года сократилось в два раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Об этом следует из материалов МВД России о миграционной ситуации в стране за январь-февраль 2021 года.

Так, за два месяца текущего года на учет поставлены 1 млн 84 тыс. граждан, в то время как в 2020 году данная цифра составила почти 2 млн 260 тыс. человек. Также с начала года почти в два раза меньше оформлено патентов. Если в 2021 году их число составило более 112 300, то годом ранее - почти 204 тысячи. По данным МВД, также с начала года снизилось число оформленных приглашений иностранцам и лицам без гражданства - свыше 15 800 человек, в том время как в 2020 их число превысило 56 300.



Вместе с тем, как свидетельствуют материалы МВД, отмечается снижение количества оформленных виз для иностранцев и лицам без гражданства. Если в текущем году их почти 18 300, то в 2020 году почти 31 490. Также в январе-феврале меньше оформлено первичных разрешений на временное проживание иностранным гражданам и лицам без гражданства - чуть более 17 тыс. в 2021 году, в то время как в аналогичный период прошлого года данная цифра составляла почти 26 550.

По данным МВД, за два месяца 2021 года поступило более 168 200 уведомлений о заключении трудовых договоров с иностранцами и лицами без гражданства, которые осуществляют трудовую деятельность, в то время как годом ранее их было 238 530. При этом из материалов ведомства следует, что выросло число первично оформленных видов на жительство иностранным гражданам и лицам без гражданства - с 26 509 в прошлом году до 31 317 в текущем году.

Президент России Владимир Путин на заседании коллегии МВД 3 марта отметил, что ситуация в миграционной сфере стала более упорядоченной и более прозрачной, повысилась эффективность законодательного регулирования. При этом, по его словам, риски все еще сохраняются, включая проникновение криминала в среду **трудовых мигрантов**. Так, по данным МВД, количество преступлений, которые совершают иностранцы и лица без гражданства в России, за два месяца текущего года выросло почти на 2% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

<https://tass.ru/obschestvo/10975399>

А.Л. КУДРИН

24.03.2021

Владимир **Путин** обсудил с Алексеем **Кудриным** борьбу с бедностью и контроль за бюджетными расходами

Президент на встрече в Кремле выслушал доклад главы Счетной палаты об итогах работы в прошлом году. Алексей **Кудрин** рассказал, что правительству представлены **предложения** по борьбе с бедностью, отметил, что удалось урегулировать ситуацию с выплатами врачам, а также заявил о нарушениях в Роскосмосе на 30 млрд рублей.

Кудрин доложил о проделанной контрольным ведомством важной работе по борьбе с бедностью. "В первую половину года мы проанализировали все меры правительства, вообще все программы и меры, которые могли и могут влиять на снижение бедности, и замерили это влияние. Определили, что влияет, а какие деньги вроде тратятся, но результатов не получается", - заметил он. "Объем ресурсов и эффективность их использования", - прокомментировал Владимир **Путин**.

"Во втором полугодии мы разработали подходы, включая математическое моделирование, учитывая все социальные группы, сколько выплат, дефицит доходов в разных семьях, социальных группах, и разработали модель, которая позволяет нам сегодня определить возможный путь и параметры - как достичь тех целей, о которых вы сказали", - продолжил **Кудрин**. Напомним, что **Путин**ставил задачу, чтобы к 2030 году доля населения с доходами ниже прожиточного минимума снизилась с 13,5 процента до 6,5 процента.

Проект представлен вице-премьеру Татьяне **Голиковой** и в министерство **труда**. "Заинтересованное отношение. Часть наших подходов анализируются. Не буду говорить пока, что принимаются, но анализируются. Так что, я думаю, эта очень острые социальная проблема будет яснее просто для всех", - надеется **Кудрин**.

Из-за пандемии на удаленку перешли не только министерства, но и контрольные органы, сделав перерыв в проверках, а часть из них перевели в дистанционный режим. Но два месяца "простоя" не были потеряны зря - инспектора проходили обучение, а Счетная палата внимательно анализировала уже имеющиеся результаты. Конечно, нарушений выявили меньше - ведь в основном их находят на объектах.



Зато проверки коснулись реализации мер поддержки граждан и бизнеса со стороны государства. "Мы проверяли стимулирующие выплаты врачам", - сообщил **Кудрин**. Шла системная проверка во всех регионах вплоть до конкретных больниц. Сейчас завершается проверка закупок медоборудования, в том числе аппаратов ИВЛ. Правительство урегулировало ситуацию со стимулирующими выплатами врачам, сообщил докладчик. В разы упало количество замечаний и жалоб.

Вернули в бюджет 11 млрд рублей - больше, чем в 2019 году, заявил **Кудрин**. Он сообщил про прорыв в сфере таможенного регулирования. "Мы выявили нарушения, связанные с тем, что при декларировании товаров недостаточно учитываются права интеллектуальной собственности в декларациях. Мы выявили системную проблему, как оказалось. И уже Федеральная таможенная служба по нашим материалам начала работать", - рассказал он. "Десятки миллиардов рублей доначислений. Таким образом, это тоже можно считать результатом такой работы. То есть нашли какую-то лазейку, которая использовалась системно", - уточнил **Кудрин**.

Много было проверок, связанных с качеством экологии и выполнением соответствующих нацпроектов. "Это очень важно, тем более что мы предполагаем направить туда значительные государственные финансы", - оценил президент. Докладчик привел в пример федеральный проект "Оздоровление Волги и экологическая реабилитация водных объектов". Выяснилось, что в нем участвует лишь 16 регионов из 38, а из 78 прошедших реабилитацию водоемов только семь отнесены к питьевым источникам.

Путин спросил, достаточна ли реакция на проверки Счетной палаты. **Кудрин** заявил, что правительство реагирует достаточно активно: "В этом смысле мы не можем пожаловаться, что внимания мало".

"В "Роскосмосе", к сожалению, снова находим нарушений больше чем на 30 миллиардов рублей за прошлый год, - сообщил докладчик. - Это разного качества: где-то бухгалтерский учет, где-то есть нецелевое, где-то есть нарушение нормативов финансирования", - уточнил он.

В завершение встречи **Путин** спросил про планы уже на этот год. "Мы планируем новые проверки, которых будет около 440, то есть даже больше, чем было. Мы увеличиваем аналитические проверки, которые выявляют системные проблемы", - ответил собеседник. Контрольное ведомство будет выполнять и **предложения Госдумы** по проверкам.

<https://rg.ru/2021/03/23/putin-obsudil-borbu-s-bednostiu-i-kontrol-za-biudzhetnymi-rashodami.html>

23.03.2021

Кабмину удалось урегулировать ситуацию с выплатами врачам, заявил Кудрин

Глава Счётной палаты Алексей **Кудрин** заявил, что мониторинг СП по стимулирующим выплатам врачам говорит о том, что кабмину удалось урегулировать данную ситуацию. Об этом во вторник сообщается на сайте Кремля.

Весной 2020 года Президент России Владимир Путин распорядился поддержать врачей, средний, младший медперсонал и водителей скорых, которые работают в условиях повышенной нагрузки из-за коронавируса. По словам **Кудрина**, была проведена системная проверка осуществления выплат во всех российских субъектах.

«В целом по мониторингу стимулирующих выплат врачам могу сказать, что Правительство урегулировало ситуацию. Сейчас существенно, в разы упало количество замечаний и жалоб. В этом смысле нормативная база наконец заработала», - сказал он на встрече с главой государства.

Кудрин отметил, что изначально каждый субъект, муниципалитет или больница сами определяли особенности этих выплат, но сейчас удалось урегулировать принципиальные моменты. «Хотя между субъектами есть очень большая разница по количеству врачей на пациента, которые получают эту выплату, отличающуюся в разы. Но работа продолжается», - добавил он.



Глава СП также сообщил, что завершается проверка закупок медицинского оборудования, в том числе аппаратов искусственной вентиляции лёгких (ИВЛ).

Ранее сообщалось, что Правительство утвердило выделение более чем 7,6 млрд рублей на дополнительные страховые выплаты медикам, борющимся с COVID-19.

<https://www.pnp.ru/social/kabminu-udalos-uregulirovat-situaciyu-s-vyplatami-vracham-zayavil-kudrin.html>

Т.А. ГОЛИКОВА

23.03.2021

Регионам рекомендовано снимать ограничения для пожилых исходя из числа привитых от ковида

Регионам РФ рекомендуется принимать решение о снятии ограничений для лиц пожилого возраста, введенных из-за эпидемии, исходя из числа жителей, которые привились от коронавируса. Об этом сообщила во вторник вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Еще не все регионы страны приняли решение о снятии с этой возрастной группы (пожилых - прим. ТАСС) ограничительных мер. Мы их ориентируем на то, чтобы снятие ограничительных мер происходило в первую очередь там, где уровень вакцинации достиг достаточного уровня", - рассказала она в интервью журналисту Антону Красовскому на YouTube-канале "Антонимы".

Голикова отметила, что пожилым сегодня уделяется особое внимание, так как они находятся в группе риска по коронавирусу, в том числе по повторным случаям заражения. "Как правило, они страдают дополнительными уже заболеваниями, уже не такой иммунитет, как у молодых, не вырабатываются, наверно, те самые антитела, которые должны вырабатываться, и к ним должен быть особый подход и особый контроль, - сказал она. - Во всяком случае, мы сейчас ориентируем регионы на то, чтобы они в первую очередь прививали людей после 60 лет и на них обратили самое пристальное внимание".

В России, по данным федерального оперативного штаба по борьбе с коронавирусом, зарегистрировано 4 474 610 случаев заражения, выздоровели 4 088 045 человек, умерли 95 818. Правительство РФ запустило ресурс стопкоронавирус.рф для информирования о ситуации в стране.

ТАСС - Российские новости

23.03.2021

В марте-апреле возможен небольшой подъем заболеваемости COVID-19 - Голикова

Вице-премьер РФ Татьяна Голикова заявила, что в марте-апреле может быть подъем заболеваемости коронавирусом, при этом сейчас идет устойчивое снижение заболеваемости, оснований для закрытия из-за COVID-19 нет.

"У нас идет пока устойчивое снижение заболевания, мы здраво оцениваем ситуацию марта-апреля (...) Может быть небольшой подъем", - сказала Голикова в интервью журналисту Антону Красовскому в YouTube-канале "Антонимы".

При этом она отметила, что "мы сейчас не видим оснований для закрытия - мы находимся в периоде стабилизации и снижения (заболеваемости)"

Голикова уточнила, что во время новогодних праздников были опасения о том, что может начаться рост заболеваемости коронавирусом, в частности, из-за поездок внутри страны и за рубеж, но этого не произошло.

<https://www.ng.ru/news/705313.html>



РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

24.03.2021

Минтруд поддержал сокращение списка запрещенных для женщин профессий

Министерство труда России поддерживает инициативу по сокращению запрещенных для женщин профессий. Такое заявление в среду, 24 марта, сделал замглавы **Минтруда** России Андрей Пудов на заседании комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей.

«Скажу, что мы как идею сокращения списка профессий однозначно поддерживаем, и это не просто слова, мы финальную версию, которая вот недавно совсем была в прошлом году, еще сократили фактически в 4,5 раза», - рассказал **Пудов**.

16 марта стало известно, что в Совете Федерации предложили сократить список запрещенных для женщин профессий, оставив там только те, что действительно могут повредить здоровью.

Отмечалось, что в списке запрещенных для женщин специальностей есть и те, что связаны с производством, ремонтом и обслуживанием летательных аппаратов, однако образовательные учреждения гражданской авиации выпускают специалистов-женщин по части этих профессий.

С 1 января 2021 года **Минтруд** исключил из 456 опасных профессий, запрещенных для женщин, более 100 позиций.

В частности, женщины получили право работать водителями самосвалов, КамАЗов и фур, трактористами, матросами, шкиперами и боцманами, а также машинистами электричек. Также им стали доступны многие профессии на предприятиях тяжелой промышленности и сложных производствах.

<https://iz.ru/1141472/2021-03-24/mintrud-podderzhal-sokrashchenie-spiska-zapreshchennykh-dlia-zhenshchin-professii>

24.03.2021

Число граждан, работающих удаленно, составляет более 3 млн - Минтруд РФ

Число граждан, работающих удаленно, составляет более 3 миллиона, сообщил замглавы **Минтруда** РФ Андрей Пудов.

В конце ноября глава **Минтруда** Антон Котяков сообщал, что на тот момент в России дистанционно трудились почти 3,7 миллиона человек.

«Если у нас в начале 2020 года, в допандемический период, занятых дистанционно [...] 30 тысяч было, то на сегодня это больше 3 миллионов удаленно работающих граждан», - сказал **Пудов** на заседании комитета Госдумы.

РИА Новости. Все Новости

24.03.2021

Около 90% медорганизаций в РФ участвуют в электронном обмене данными - Минтруд

Около 90% медицинских организаций в РФ участвуют в электронном обмене данными, заявил замглавы **Минтруда** Андрей Пудов.



"У нас фактически больше чем 90% охват взаимодействия электронного с медицинским организациями и фактически со всем страхователями в электронном виде", - заявил он в ходе заседания комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей .

Пудов добавил, что министерство видит возможным сделать стопроцентный охват электронными больничными.

РИА Новости. Все Новости

23.03.2021

Минтруд: перечислено более 850 тыс соцвыплат за работу в условиях COVID на 21,5 млрд руб

Более 850 тысяч социальных выплат за работу в условиях распространения коронавируса на общую сумму 21,5 миллиарда рублей перечислено в РФ, рассказали РИА Новости в **Минтруде**.

В министерстве подчеркнули, что осуществление выплат не прекращается, так как порядок и продолжительность особого режима работы стационарных организаций социального обслуживания, при которых осуществляются выплаты, определяются локальными актами таких организаций и в соответствии с решением главного санитарного врача региона .

"На сегодняшний момент осуществлено 852 501 выплата работникам организаций соцобслуживания (с учетом, что одному работнику выплата может быть произведена за несколько смен). Из них количество выплат в повышенном размере составило 120 808 выплат", - рассказали в **Минтруде**.

В министерстве также пояснили, что выплаты в повышенном размере полагаются сотрудникам, которые непосредственно работают с заболевшими коронавирусом постояльцами организаций соцобслуживания. Общий объем средств, направленных на стимулирующие выплаты, составил 21,5 миллиарда рублей.

С 16 ноября 2020 года специальные социальные выплаты работникам стационарных организаций социального обслуживания осуществляются Фондом социального страхования РФ. Согласно постановлению кабмина, такие выплаты социальным работникам могут осуществляться до конца 2021 года. Информация о работниках подается организациями в виде реестров после завершения смены в 14 дней. -0-

<https://ria.ru/20210323/vyplaty-1602488082.html>

23.03.2021

Кадровый ЭДО: когда закончится эксперимент Минтруда и чего от него ждать

Минтруд продлил эксперимент по переводу кадровых документов в электронный вид до 15 ноября 2021 года. Что уже ушло в «цифру», с какими проблемами столкнулись работодатели и какие решения предлагают чиновники, знает Юлия Попова («Контур.Диадок»)

С 1 января 2021 года легализованы электронные кадровые документы по удаленным сотрудникам (№ 407-ФЗ от 08.12.2020). По остальным категориям сотрудников эксперимент **Минтруда** продолжается (порядок проведения пилотного проекта закреплен в № 122-ФЗ от 24.04.2020).

Пока подписывать в электронном виде трудовые договоры, приказы, распоряжения и другие кадровые документы могут только удаленные сотрудники и работники компаний - участниц пилотного проекта **Минтруда**.

Станут ли электронные кадровые документы законными для всех, будет ясно после окончания эксперимента: он должен был завершиться 31 марта, но **Минтруд** установил новый срок - 15 ноября 2021 года. За это время рабочая группа должна предложить изменения трудового законодательства, которые касаются перехода на кадровый электронный документооборот (ЭДО). Поправки нужны, чтобы работодателям были понятны:



https://pro.rbc.ru/demo/60545bb69a7947c8bd244875?utm_source=rbc.ru&utm_medium=inhouse_media&utm_campaign=newsfeed&utm_content=60545bb69a7947c8bd244875

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

24.03.2021

В Калуге прошёл пикет в поддержку работников Трансмаша

Руководство завода пытается успокоить общественность тем, что зарплата будет выплачена с новых контрактов, которые они надеются получить в ближайшее время, однако работники предприятия, подходившие к палатке, удивлялись, куда делись деньги с ранее выполненных контрактов, и почему руководство завода своевременно не обеспокоилось вопросом о загрузке производства:

- Ранее руководство объясняло, что погасило задолженность за ноябрь, однако 23 марта уже сложилась трёхмесячная задолженность с декабря;
- Прошу оказать мне помочь в получении моей зарплаты в полном объёме за декабрь 2020 года, январь, февраль 2021 г., и полный расчёт по увольнению;
- Прошу оказать мне помочь в получении моей зарплаты в полном объёме за декабрь 2020 года, январь, февраль 2021 г., расчёт по увольнению. В дополнение пусть руководство предприятия выплатит мне компенсацию за кредиты, которые пришлось взять из-за того, что руководство предприятия не платило зарплату в сумме 162 тыс. р.

Многие из заводчан направляли свои жалобы в трудовую инспекцию, но без результата. В связи с этим, депутатом Городской Думы города Калуги Мариной Костиной направлены депутатские обращения рассмотреть правомерность действий (бездействия) Государственной инспекции труда в Калужской области принять меры в соответствии с действующим законодательством.

Р.С. К сожалению, руководство города под надуманным предлогом не дало согласие на проведение акции в защиту интересов работников Трансмаша, чем показало своё безразличие к сложившейся ситуации.

<https://kprf.ru/actions/kprf/201351.html>

24.03.2021

В Воронеже слесарю пробило голову частью подъёмного крана

Смертельный несчастный случай произошёл в воронежской организации «СпецТехАльянс». Рабочий погиб во время монтажа подъёмного крана, сообщила пресс-служба региональной Гострудинспекции в среду, 24 марта.

Известно, что 58-летний слесарь монтажник строительно-дорожных машин устанавливал башенный грузоподъёмный кран, в этот момент стропа сорвалась и рабочему в голову прилетела железная деталь – клиновый коуш.

Причиной ЧП стало нарушение технологической последовательности выполнения работ по монтажу крана, заключили в трудинспекции.

Ещё один несчастный случай произошёл в Воронеже на «Заводе среднего машиностроения». Там рабочему разбила голову упавшая балка. Он выжил, но получил тяжёлую травму.

<https://vestivrn.ru/news/2021/03/24/v-voronezhe-slesaryu-probilo-golovu-chastyu-podyomnogo-krana/>



24.03.2021

Крупный челябинский агрокомплекс задолжал 25 млн перед сотрудниками

В Челябинске могут привлечь к ответственности руководство агрокомплекса «Чурилово» за систематические **задержки по заработной плате**. Информацию об этом сообщили в пресс-службе государственной инспекции по труду региона. «По итогам проверки решается вопрос о выдаче предписания и привлечения к административной ответственности, предусмотренной ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ как юридического лица ООО Агрокомплекс «Чурилово», так и генерального директора», - прокомментировали в пресс-службе государственной инспекции по труду в Челябинской области.

Инспекцией было установлено, что с июня 2020 года по февраль 2021 года на предприятии «Чурилово» регулярно допускали **задержки по выплате заработной платы**. Коллектив агрокомплекса даже обращался с просьбой о помощи к местным властям. В социальных сетях работники выложили фотографии с плакатом: «Нет зарплаты - нет работы!» И потребовали полностью их расчитать. «По состоянию на 22 марта 2021 года **задолженность по выплате заработной платы** перед работниками погашена на сумму более 25 млн, включая компенсацию за **задержку выплаты заработной платы** в соответствии с требованиями ст. 236 Трудового кодекса РФ. В настоящее время заработная плата работникам выплачивается своевременно», - прокомментировали в пресс-службе государственной инспекции по труду Челябинской области.

Агрокомплекс «Чурилово» принадлежит челябинским бизнесменам Евгению и Сергею Ванштейну. В ноябре прошлого года налоговая инспекция подала иск о банкротстве предприятия. Поводом стала просроченная задолженность компании по налогам на 37,8 млн рублей. Уже в декабре суд прекратил производство в отношении компании уведомив о том, что весь долг был погашен.

<https://fedpress.ru/news/74/society/2702844>

24.03.2021

Трудовая инспекция навела порядок на нескольких предприятиях Усинска

В результате проверок выплачены денежные компенсации и проведена оценка мест трудящихся.

Государственной инспекцией труда в Республике Коми восстановлены права 4 работников ООО «УТТУ». В результате принятых мер 4 работникам начислена и выплачена компенсация в сумме 154,00 руб, утверждена инструкция по охране труда по применению индивидуальных средств защиты органов дыхания, слуха, глаз. Издан приказ о проведении работникам инструктажа по применению указанных СИЗ.

Кроме того трудинспекция добилась проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах либо заключения договоров на выполнение этой оценки у ИП Хрипун А.Ф., ООО Транспортная Компания «ФИС», ИП Чигоев В.Х., ИП Милош Н.В. и ООО «МИЛОШ», Кустов Д.М., ИП Крахмалева С.Г., ИП Цветковой А.А., ООО ТОРГСЕРВИС, ООО ТК «АМЕТИСТ», ИП Жаравин Д.В.

<https://usinsk.online/news/trudovaya-inspeksiya-navela-poryadok-na-neskolkih-predpriyatiyah-usinska/>

24.03.2021

Нижегородские воспитатели пожаловались на снижение зарплат вдвое

Воспитатели одного из детских садов Автозаводского района Нижнего Новгорода пожаловались на снижение зарплат в два раза. Речь идет о МАДОУ «Детский сад № 45».



Сотрудники детского сада связали произошедшее с переходом учреждения с муниципального на автономное управление.

Внеплановую проверку соблюдения трудового законодательства начала региональная **Государственная инспекция труда**.

В **Трудовой инспекции** запросили информацию по трудовым договорам, сведения о выплате зарплаты и другие документы, которые могут быть связаны с деятельностью сотрудников детского сада. В случае подтверждения нарушений в отношении руководства примут меры инспекторского реагирования.

Как напоминает ИА «НьюсНН», ранее сотрудники почты Дзержинска Нижегородской области пожаловались на своего работодателя на нарушение трудовых прав. Они утверждали, что руководители заставляют их продавать продукты во время доставки пенсий.

<https://iz.ru/1141415/2021-03-24/nizhegorodskie-vospitateli-pozhalovalis-na-snizhenie-zarplat-vdvoe>

24.03.2021

Застройщика накажут за падение рабочего с высоты (Тюмень)

На строительной площадке по возведению жилого дома в Тюмени 8 февраля 2021 года работала бригада из шести человек. В какой-то момент пять рабочих, закончив свои дела, ушли, а последний остался выравнивать бетонный раствор. Во время работы, около 16 часов, он упал с третьего этажа. Строители увидели мужчину уже лежащим на земле. Рабочий получил тяжёлую травму.

Как сообщили «ЯС» в пресс-службе областной **трудовой инспекции**, 18 марта экспертиза объявила об установлении причины несчастного случая – это неудовлетворительная организация производства работ, а именно отсутствие ответственного лица за безопасное производство при работе на высоте. Руководство строительной фирмы допустило пострадавшего мужчину к работе арматурщиком без стажировки, медосмотра и психиатрического освидетельствования, также с ним никто не проводил инструктаж по охране труда. У рабочего отсутствовал монтажный пояс и устройство для крепления средств индивидуальной защиты при работах, связанных с высотой.

В ведомстве пояснили, что комиссия квалифицировала этот несчастный случай как связанный с производством. В настоящее время решается вопрос о привлечении работодателя к административной ответственности.

Ямская слобода (Тюмень)

23.03.2021

В Югре в 2020 году с предприятий взыскано штрафов на 42 млн рублей

В Югре в 2020 году окружная **Государственная инспекция труда** взыскала с предприятий и организаций административных штрафов на общую сумму свыше 42 млн рублей. Об этом сообщил во вторник, 23 марта, на пресс-конференции руководитель **Государственной инспекции труда** в Югре Максим Новичков.

Он отметил, что в прошлом году **гострудинспекцией** в округе проведено 1209 проверок. Это на 27 % меньше, чем в аналогичном период 2019 года. Наибольшее количество проверок организовано в строительстве – 25 %, добыче полезных ископаемых на предприятиях транспорта – 17 %, на предприятиях оптовой розничной торговли – 11 %, в сфере здравоохранения и социальных услуг – 5 %.



«Год был непростой, с коронавирусом, поэтому у нас основаниями для проведения проверок были обращения граждан, связанные с причинением вреда жизни и здоровью. Эти обращения согласовывались с прокуратурой. Мы инспекторским составом выходили на проверки организаций», - сказал Максим Новичков.

По его словам, в целях профилактики нарушений требований трудового законодательства и охраны труда в прошлом году **гострудинспекция** выдала 129 предостережений о недопустимости нарушений обязательного требования законодательства. А всего во время проверок на предприятиях региона выявлено более 2500 нарушений труда, законодательства РФ.

«За 2020 год совместно с органами прокуратуры проведены две совместные проверки. В целом **гострудинспекцией** вынесено 1577 постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа на общую сумму 57 млн рублей», - добавил Максим Новичков.

https://ugra.aif.ru/society/v_yugre_v_2020_godu_s_predpriyatiy_vzyskano_shtrafov_na_42_mln_rublej

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

24.03.2021

Кабмин выделит свыше 12 млрд рублей на субсидии работодателям за найм новых сотрудников **Правительство РФ** выделит Фонду социального страхования свыше 12 млрд рублей на субсидии работодателям в размере трех минимальных размеров оплаты **труда** за каждого нанятого сотрудника, данная мера направлена на снижение напряженности на **рынке труда**. Об этом говорится в перечне **предложений** по внесению изменений в сводную бюджетную роспись федерального бюджета на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов (есть в распоряжении ТАСС).

«Межбюджетный трансферт бюджету Фонда социального страхования РФ на предоставление субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на стимулирование найма безработных граждан в размере 12,146 млрд рублей в целях реализации дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на **рынке труда**, в том числе на субсидирование работодателей при приеме на работу в размере трех минимальных размеров оплаты **труда**», - говорится в документе.

Как уточняется в перечне **предложений**, данные средства были перераспределены за счет уменьшения бюджетных ассигнований на социальные выплаты безработным гражданам из-за "уменьшения численности граждан, признанных в установленном порядке безработными".

Как сообщил ранее премьер-министр РФ Михаил **Мишустин**, меры стимулирования найма безработных позволят трудоустроить около 220 тыс. человек. По его словам, компании и индивидуальные предприниматели смогут получить субсидию от государства, если трудоустроят неработающих, которые на 1 января 2021 года состояли на учете в центрах занятости как безработные. Размер субсидии равен трем минимальным размерам оплаты **труда** на каждого нового сотрудника.

<http://tass.ru/ekonomika/10978879>

24.03.2021

Обсуждение законопроекта о занятости

В феврале мы внесли в **Государственную Думу** **законопроект**, направленный на совершенствование оказания услуг в сфере занятости населения. И на прошлой неделе "Единая Россия" запустила в регионах общественные обсуждения



предлагаемых изменений. В этих обсуждениях принимают участие как региональные, так и муниципальные депутаты от нашей партии, представители служб занятости, профсоюзов и объединений работодателей, эксперты. Мы рассчитываем, что дискуссия будет такой же конструктивной и плодотворной, как и при подготовке **поправок** в Трудовой **кодекс** по дистанционной работе.

Напомню, что нынешнему **закону** о занятости уже 30 лет. С момента своего **принятия** он корректировался более 50 раз, в том числе четыре раза в 2020 году. Но в своей основе **закон** остался тем же, невзирая на глобальные изменения на **рынке труда** и новые стандарты оказания услуг. По нашему мнению, он нуждается в серьезном осовременивании. И первым этапом на этом пути должны стать подготовленные нами изменения.

Мы расширяем перечень услуг, которые люди смогут получать в режиме онлайн, без очередей. Кроме того, между службой занятости, органами власти и работодателями тоже будет осуществляться электронный обмен документами, и гражданам не придется самостоятельно собирать десятки справок для оформления пособия по безработице.

Еще одна задача, которую решает предложенный нами **законопроект**, - централизация некоторых полномочий служб занятости. С нашей точки зрения, это позволит выровнять ситуацию с безработицей в различных регионах. Сегодня, к сожалению, в некоторых субъектах Федерации проблемы в сфере занятости довольно существенные: например, в Республике Алтай доля безработных среди экономически активного населения - более 16%, в Ингушетии - почти 32%. В то же время в Москве безработица составляет лишь 3,6%, а в Ямало-Ненецком автономном округе - всего 2,5%. Мы считаем, что надо устранить эти перекосы за счет развития внутренней трудовой миграции.

Также централизация в сфере занятости необходима для того, чтобы услуги оказывались гражданам не по месту регистрации, а по месту их фактического проживания. И мы постепенно движемся в этом направлении. Если в прошлом году мы разрешили проходить переобучение по месту пребывания женщинам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, то в новом **законопроекте** содержится аналогичная норма для пенсионеров. Уверен, что постепенно данное нововведение будет распространяться и на другие категории граждан.

Помимо этого, мы заложили в нашем **законопроекте** норму о том, что служба занятости должна поддерживать безработных в открытии своего дела, включая финансовую помощь при их постановке на учет как плательщиков налога на профессиональный доход. В дальнейшем мы планируем подобнее обсудить ситуацию с самозанятыми в целом и закрепить их статус в **законодательстве**. С каждым днем это становится все более актуальным, поскольку процент самозанятых в России растет: сейчас их численность составляет 1,8 млн человек, а к 2024 году их будет не менее 2,5 млн.

Думаю, что в ходе общественной дискуссии, которую начала "Единая Россия", эти и многие другие вопросы обязательно будут затронуты. Отмечу, что все **предложения**, которые прозвучат в регионах, чрезвычайно важны для нас. Часть из них, наверное, будет реализована в рамках нашего **законопроекта** через внесение **поправок** ко второму чтению. Остальные **предложения** могут лежать в основу другого документа, который фактически станет новой редакцией **закона** о занятости. Мы намерены подготовить его в начале следующего созыва **Госдумы**.

Андрей Исаев первый заместитель руководителя фракции "Единая Россия" в **Государственной Думе**

<https://rg.ru/2021/03/23/isaev-zakon-o-zaniatosti-nuzhdaetsia-v-osovremenivanii.html>

24.03.2021

Госдума приняла закон о присоединении РФ к уставу Международной организации по миграции
Госдума на заседании в среду проголосовала за закон о принятии РФ устава Международной организации по миграции (МОМ).



Документ был внесен на рассмотрение палаты президентом РФ Владимиром Путиным. В пояснительных материалах указано, что "в настоящее время МОМ является крупнейшей межправительственной структурой, специализирующейся в миграционной проблематике", организация ассоциирована с ООН и осуществляет с ней общую координирующую роль в глобальной сети по вопросам миграции.

Уставом предусмотрено, что МОМ принимает меры для обеспечения организованного перемещения мигрантов, для которых существующие механизмы не подходят или которые не смогли прибыть в страны, где установлен необходимый для мигрантов порядок. Организация также занимается перемещением беженцев и тех, кто нуждается в международных услугах в сфере миграции.

Еще одно направление работы МОМ, согласно уставу, заключается в предоставлении по просьбе государств услуг по подготовке к миграции, включая языковой вопрос, медицинское обследование, размещение мигрантов. МОМ также способствует добровольной возвратной миграции и добровольной депатриации, служит площадкой для обмена мнениями и опытом в области международной миграции.

Согласно документу, совет организации, который состоит из представителей государств-членов, собирается на очередную сессию один раз в год для обзора проводимой МОМ политики, утверждения бюджета и рассмотрения докладов. Финансирование организации осуществляется за счет взносов государств-членов в форме услуг или в натуральной форме.

Как отметил на заседании статс-секретарь - заместитель министра внутренних дел Игорь Зубов, после принятия устава Россия не сразу станет полноценным участником организации. "Мы получим возможность стать полноценным членом. Нас туда еще будут принимать в соответствии с уставом, примут, конечно же, я в этом убежден", - сказал он. Зубов при этом заметил, что "членство само по себе не налагает никаких обязанностей в части корректировки миграционного законодательства".

Об организации

В августе прошлого года глава государства поручил оформить членство России в МОМ. Путин поручил МВД, МИД, Минздраву и Минтруду России "обеспечить эффективное участие РФ в работе" этой международной организации с учетом национальных интересов страны.

МОМ была создана 5 декабря 1951 года в Брюсселе (нынешнее название эта структура носит с 1989 года). В настоящее время членами МОМ являются 173 государства, еще восемь стран, в том числе Россия, имеют статус наблюдателя. Штаб-квартира структуры расположена в Женеве. С 1992 года функционирует бюро МОМ в Москве.

<https://tass.ru/politika/10982313>

24.03.2021

Для российских учителей вводится профессиональный экзамен

По закону, сегодня все учителя раз в пять лет проходят обязательную аттестацию. Процедура эта зачастую формальная и необъективная, но напрямую затрагивает более миллиона российских педагогов.

Вот лишь несколько примеров. В некоторых регионах, чтобы подтвердить свою квалификацию и право работать в школе, учитель должен собрать портфолио с талмудом бумаг страниц на 500. Еще варианты - сделать презентацию, чтобы доказать свой вклад в развитие образования области, свой сайт, написать отчет про свой инновационный опыт, пройти компьютерное тестирование. Все это отнимает время учителя, практически ничего ему не дает. А самое главное - ни эти отчеты, ни горы собранных справок, как правило, никто не читает. Аттестация для учителя превращается в бессмысленный, выматывающий нервы ритуал.



Выход из ситуации? Им может стать профессиональный экзамен - независимая оценка квалификации, которая уже вводится в регионах России. Он проверяет знание предмета и методики, "цифровые" и другие навыки. Задания - типовые для всей страны (примеры заданий "Российская газета" публикует эксклюзивно и впервые). Принимают экзамен аккредитованные на федеральном уровне независимые эксперты, педагоги - профессионалы.

- Для системы образования это совершенно новый инструмент: дополнительная возможность профессионального роста. Профэкзамен учитель сегодня может сдать по желанию. Сдал? Попадаешь в реестр квалифицированных специалистов, который ведет **минтруд**. Попал? Легче найти хорошую работу, - рассказала "РГ" председатель Совета по профессиональным квалификациям в сфере образования, зампредседателя Комитета Госдумы по образованию и науке Любовь Духанина. - Но главный бонус - учитель получает честную оценку своего мастерства: чего ему не хватает и как повышать квалификацию. Понимать это очень важно.

Среди пилотных регионов, которые уже получили право проводить такой профэкзамен для учителей - Свердловская, Тюменская, Самарская и Вологодская области. В рамках нацпроекта "Образование" в этих и других регионах создаются Центры оценки профмастерства и квалификации педагогов. Пилотные регионы могут засчитать профессиональный экзамен за прохождение аттестации и избавить учителей от сбора кучи ненужных бумаг.

- Практически в каждом регионе свой механизм аттестации, - говорит Любовь Духанина. - Где-то учитываются оценки учеников, средний балл. Где-то упор сделан на количество грамот, справок и сертификатов. Единого подхода нет. А независимая оценка квалификации, в отличие от сегодняшней аттестации, строится на едином основании - профстандарте педагога и квалификационных требованиях. Экзамен проводят непредвзятые эксперты.

Опрос ОНФ и фонда "Национальные ресурсы образования" среди 2,5 тысячи учителей показал, что пройти такой профэкзамен готовы многие педагоги: 24% сделали бы это для себя, 7% - чтобы подтвердить свою квалификацию в случае разногласий с администрацией или родителями учеников. Еще 40% - если бы независимую оценку квалификации засчитали как прохождение аттестации.

- Регионы вправе принять такое решение, - подтвердила Любовь Духанина. - Независимая оценка квалификации - это еще и инструмент защиты учителя. Простой пример: когда возникает конфликт с родителями или учениками, как действует администрация? Как правило, особо не разбирается, и педагог уходит из школы. У него просто нет объективного механизма подтвердить свою квалификацию и защитить себя. Именно свидетельство о профмастерстве может стать весомым доводом в этом споре. Может оказаться полезным, если педагог захочет опротестовать увольнение по статье "несоответствие занимаемой должности".

Евгений Ямбург, директор школы № 109, заслуженный учитель России:

- Профессиональный стандарт педагога давно применяется во всем мире. Я руководил рабочей группой по его разработке в России. Сегодня мало быть историком или математиком. Появились совершенно новые компетенции, без которых работать нельзя. Нужно знать возрастную психологию и цифровые образовательные технологии, суметь найти подход к разным детям - и к одаренным, и к "одуренным". Учитель должен формировать у ребенка межпредметные и надпредметные навыки, которые не привязаны ни к химии, ни к литературе: искать информацию, анализировать, создавать свои проекты. Я делал стандарт не для предметника, а для педагога! Но многих учителей этому никто и никогда не учил. Поэтому в последние десять лет пришлось несколько раз менять и программы в педагогических вузах, и курсы повышения квалификации.

Мы все еще в самом начале, но процесс пошел. Хотя появляются слухи, страшилки: "Вот будет новый стандарт, новый экзамен, и всех, кто ему не следует, из школы погонят". Я заявляю: это вранье! Никто никого гнать не собирается. Вся информация открыта. У учителей просто появляется выбор: можно на добровольной основе пройти оценку квалификации и понять, "дотягиваешь" ли ты до стандарта. И если нет, то как до него дотянуться.



Сразу вопрос: а судьи кто? Мое мнение - оценивать должны не чиновники, а сами учителя, профи, имеющие высокий статус среди своих коллег. Например, победители конкурса "Учитель года" последних пяти лет, которые "своего брата" могут оценить объективно.

Важно, что внедрение профстандарта "Педагог" и независимой оценки квалификации не должно обидеть тех, кто всю свою жизнь посвятил школе. Ни в коем случае нельзя залезать в карман учителя со стажем. Мы хотели стимулировать развитие профессионализма и творчества молодых педагогов: если они повышают и подтверждают свою квалификацию, школа может предусмотреть для них очень серьезные надбавки за качество работы. Сегодня это решает не только директор, но и управляющий совет школы. Вот эти вещи уже можно внедрять. При этом никакие старые процедуры и требования пока не отменяются.

Алихан Динаев, учитель обществознания и права, руководитель педагогической мастерской ЧГПУ, "Учитель года России-2018":

- В системе аттестации педагогов есть несколько проблем. Во-первых, она крайне устарела. То, что учителя сегодня по-прежнему собирают "папки" и портфолио, довольно странно. Во-вторых, системы аттестации в регионах сильно отличаются. В целом ничего плохого в этом нет, однако в столь важной теме, касающейся сотен тысяч педагогов, необходим единый подход. Если не во всех деталях, то хотя бы общие и стройные рамки проведения аттестации должны быть одинаковы по всей стране.

В-третьих, количество частных учреждений, выдающих разнообразные сертификаты и удостоверения о повышении квалификации и переподготовке, столь велико, что многие из них превратились в конторы по выдаче "бумажек".

Я считаю, что независимая оценка квалификации учителей необходима и полезна. В то же время мы, педагогическое сообщество, должны быть уверены, что "оценщики" обладают необходимой компетенцией и большим опытом. Если эта реформа позволит учителям собирать меньшее число документов, сделает процесс аттестации более быстрым и даст возможность хотя бы частично проходить ее дистанционно, то мы будем только рады этим переменам. Все изменения должны быть направлены на то, чтобы избавить эту процедуру от лишних бюрократических препятствий, одновременно делая ее более объективной и открытой.

Ключевой вопрос: кто платит за профэкзамен?

- Если оценка квалификации проводится по направлению работодателя, то оплачивает ее работодатель, - говорит Любовь Духанина. - Если же экзамен проводится по инициативе учителя, то она проводится за его счет. На этот случай предусмотрены социальные налоговые вычеты.

Справка "РГ"

Федеральный закон о независимой оценке квалификации появился еще пять лет назад. Он касается огромного количества профессий: от сварщика до педагога. Оценка проходит в форме экзамена в специальных центрах. Причем проверяется не только теория, но и то, как специалист работает на практике. Скажем, обслуживать в России лифты без обязательного свидетельства о прохождении такого профэкзамена просто запрещено. Профэкзамен уже несколько лет сдают системные администраторы, бухгалтеры, врачи, однако - если захотят сами.

<https://rg.ru/2021/03/24/reg-dfo/dlia-rossijskih-uchitelej-vvoditsia-professionalnyj-ekzamen.html>



24.03.2021

В России предложили индексировать пенсии новой категории граждан

Глав советов многоквартирных домов предложили освободить от уплаты страховых взносов в социальные фонды. Такое мнение в среду, 24 марта, выразил зампред палаты молодых законодателей при Совете Федерации Илья Ножечкин.

По его словам, многие старшие по домам уже вышли на пенсию. Но необходимость делать отчисления переводит их в число работающих пенсионеров, которым не увеличивают пенсионные выплаты. Инициатива же позволит решить эту проблему.

Куратор инициативы в палате регионов, первый заместитель руководителя бюджетного комитета Совета Федерации Сергей Рябухин выступил за проведение круглого стола на данную тему, которую необходимо оформить в законопроект. Как подчеркнул сенатор, старшие по домам (как пенсионеры, так и остальные граждане) иногда получают «черную» зарплату, пишет «Парламентская газета».

«Это нелегальная зарплата, что просто некрасиво. Поэтому мы хотим легализовать такие выплаты, чтобы все было законно. Но нужно, чтобы с этой суммы не взимались платежи в социальные фонды», - отметил Рябухин.

Он добавил, что нововведение окажет позитивный эффект на содержание жилого фонда. Кроме того, по мнению Рябухина, важно поощрять людей, занимающихся благоустройством домов.

16 марта почетный член президиума Союза пенсионеров России Людмила Пискунова рассказала, что государственные награды и звания могут помочь россиянам получить повышенную пенсию и льготы. Претендовать на повышенную пенсию могут и региональные льготники. Получить такое звание могут те, кто работал в одном регионе 40 лет, а после получил грамоту от главы региона, почетное звание или медаль за заслуги в развитии региона.

Глава Минтруда Антон Котяков 10 марта сообщил, что предложения об индексации пенсий работающим пенсионерам сформированы, правительство передало их в администрацию президента Владимира Путина. Тогда же министр выразил надежду на то, что обсуждение вопроса пройдет в ближайшее время.

<https://iz.ru/1141349/2021-03-24/v-rossii-predlozhili-indeksirovat-pensii-novoi-kategorii-grazhdan>

24.03.2021

Опрос показал отношение россиян к своему руководству

Около 54% россиян испытывают уважение к своему руководству, и только 4% высказываются о негативных эмоциях по отношению к начальству. Об этом свидетельствует исследование онлайн-сервиса по поиску работы SuperJob, опубликованное «РИА Новости» 24 марта.

Всего в исследовании приняли участие 1,6 тыс. совершеннолетних из 402 населенных пунктов в России - это представители экономически активного населения, которые имеют постоянную работу.

«Уважают своего непосредственного руководителя 54% респондентов, причем такие чувства чаще свойственны женщинам (60% против 47% среди мужчин) и молодежи до 24 лет (63%). Как правило, уважение респонденты объясняют выдающимися профессиональными качествами начальника», - уточняется в исследовании.

Самым редким чувством по отношению к начальству стала любовь: эту эмоцию испытывает лишь 1 человек из 100, а каждый четвертый россиянин равнодушен к своему руководителю (25%).

Больше всего об уважении к своему руководству говорят опрошенные из Перми и Омска (69%). Самое большое количество работников, которые признались в ненависти к вышестоящим, оказалось в Екатеринбурге и Нижнем Новгороде - по 8%.



По информации на 18 марта число официально зарегистрированных безработных в России за неделю сократилось на 200 тыс. человек: общее количество россиян, официально не имеющих работы, составило 1,9 млн человек. Сейчас ситуация на рынке труда в стране стабилизируется.

По словам главы **Минтруда** Антона Котякова, позитивная динамика на рынке труда наблюдается с октября 2020 года и «результат был достигнут благодаря комплексу мер, направленных на поддержку рынка занятости». Уровень безработицы в январе текущего года, как подчеркивал Котяков, снизился до 5,8%. В пиковый период, в августе 2020 года, безработица в РФ составляла 6,4%.

<https://iz.ru/1141361/2021-03-24/opros-pokazal-otnoshenie-rossiian-k-svoemu-rukovodstvu>

23.03.2021

Все, что нажито незаконным трудом: «подозрительные» деньги чиновников будут изымать

В понедельник кабмин внес в **Госдуму поправки** к двум **законам** - «О противодействии коррупции» и «О банках и банковской деятельности». Правительство предлагает изымать в бюджет деньги, поступившие на банковские счета госслужащих, если сумма поступлений за год превышает трехлетний доход чиновника и он не смог доказать, что получил их законным путем. То же самое относится к счетам супругов и несовершеннолетних детей чиновников. Касается это не всех госслужащих, а только тех, кто обязан предоставлять декларации о своих доходах и имуществе.

Если документ примут, процедура будет выглядеть так. Чиновник подает декларацию, и если она вызывает вопросы, за него берется прокуратура. Чиновник должен объяснить (со всеми нужными документами), где именно он взял такие деньги - продал квартиру, подрабатывал репетитором или же получил откат от главы фармацевтической компании. Если объяснение прокуроров не устраивает, они подают в суд, чтобы «лишние» деньги чиновника перешли в бюджет. Дальнейшую судьбу самого чиновника решает его руководство, а если речь идет о взятке, то подключается следствие.

Как объясняют в правительстве, все эти **поправки** должны ликвидировать пробел в антикоррупционном **законодательстве**.

- Когда писали **закон**, разрешили изымать в пользу бюджета «предметы незаконного обогащения», то есть только имущество. Например, машины и недвижимость, которые куплены за деньги, происхождение которых чиновник не смог объяснить. А сбережения в банках и наличные деньги в **законе** не учили. И когда возникают коррупционные дела, в которых замешаны большие суммы, адвокаты обвиняемых в суде заявляют: это не предмет незаконного обогащения, это деньги. И требуют их вернуть. Так что в **законе** была техническая недоработка, которая теперь будет устранена, - объясняет председатель Национального антикоррупционного комитета Кирилл Кабанов.

Например, сейчас на всю страну гремит арест пензенского губернатора Ивана Белозерцева. У него нашли много интересного, в том числе новый Mercedes, который явно смахивает на «предмет незаконного обогащения», поэтому его будет легко изъять. А вот 400 млн рублей, которые Белозерцев хранил под подушкой, - это уже не «предметы», хотя на них можно купить еще сотню «Мерседесов». Поэтому изъять их сложнее - нужно доказывать, что это взятки. Новые **поправки** позволят исправить этот пробел.

- Цель антикоррупционного **законодательства** - охватить как можно больше сфер незаконного обогащения, - говорит Кирилл Кабанов. - Этот процесс можно сравнить с рыбалкой. Да, всю рыбу в пруду выловить вряд ли удастся. Но чем крепче и надежнее сеть, тем больше улов. Расширяя сферу действия **закона** «О противодействии коррупции», добавляя деньги к списку предметов незаконного обогащения мы делаем нашу сеть более надежной.

<https://www.kp.ru/daily/27255/4386379/?from=twall>



23.03.2021

Программы 16 регионов не обеспечивают восстановление допандемической занятости в 2021 году

Программы по восстановлению занятости до допандемических показателей в 16 регионах не обеспечивают выполнение этой цели, в связи с чем регионы должны внести изменения в свои региональные программы, предусматривающие комплексы мер по достижению данных показателей до допандемических значений. Об этом говорится в сообщении секретариата вице-премьера РФ Татьяны **Голиковой** по итогам заседания межведомственной рабочей группы по восстановлению **рынка труда**.

"Особое внимание было уделено регионам, программы которых пока не обеспечивают в 2021 году достижение показателей занятости населения на региональных **рынках труда** до допандемических значений. К ним относятся Башкортостан, Бурятия, Дагестан, Тыва, Чувашия, Пермский, Приморский, Хабаровский края, Белгородская, Калужская, Кемеровская, Курганская, Курская, Орловская, Тамбовская области и Еврейская автономная область", - говорится в сообщении.

Отмечается, что по результатам **рассмотрения** данного вопроса в целях достижения целевых показателей восстановления численности занятого населения до допандемических значений на заседании указанным регионам было дано поручение внести изменения в региональные программы, предусматривающие комплексы мер по достижению показателей занятости населения до допандемических значений, о чем проинформировать **Минтруд** до 29 марта 2021 года.

Кроме того, **Минтрудом** направлены в регионы проекты соглашений, в которых содержатся обязательства регионов по достижению целевых показателей восстановления численности занятого населения до допандемических значений.

"В свою очередь **Минтруду** по результатам **рассмотрения** данного вопроса было поручено до 2 апреля 2021 года провести анализ поступающей от регионов информации об имеющихся проблемах по восстановлению **рынка труда** до допандемических значений и представить в правительство России информацию о ходе реализации региональных программ и об изменениях на региональных **рынках труда**, в целях **принятия** на федеральном уровне оперативных решений для устранения имеющихся проблем", - следует из сообщения.

Президент РФ Владимир Путин поставил цель вернуть к концу этого года **рынок труда** к показателям 2019 года. Решение этой задачи предполагает **трудоустройство** еще 1 млн россиян из числа безработных.

<https://tass.ru/ekonomika/10976069>